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Aanleiding
Het lid Stultiens (GroenLinks-PvdA) heeft vragen gesteld over vermogende
Nederlanders die dividendbelasting ontwijken via drielandenpuntconstructies. Als

bijlage bij deze nota treft u de voorgestelde beantwoording (bijlage 2).

Beslispunten
e Bent u akkoord met de verzending van de beantwoording van de Kamervragen

over het bericht in FD “Fiscus int € 110 min na doorprikken ‘dubbele

verhuizing’ vermogende Nederlanders”? Als u akkoord bent, wilt u dan de

aanbiedingsbrief (bijlage 1) ondertekenen?

e Gaat u akkoord met het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's?

Kernpunten
e Het lid Stultiens (GL-PvdA) vraagt om informatie over de zogenoemde

drielandenpuntconstructies. In de vragen wordt om een nadere duiding

gevraagd.
e In het FD is mede naar aanleiding van een eerder verzoek tot openbaarmaking

van stukken van de Belastingdienst in het kader van de Wet open overheid

een artikel gepubliceerd over de genoemde constructies. Deze stukken zijn

gepubliceerd bij WOO-besluit van16 april 2024.

e Het artikel (bijlage 2) beschrijft hoe tientallen vermogende Nederlanders zijn
verhuisd naar Zwitserland of België waarbij hun vennootschap naar Malta of

Luxemburg is verhuisd.

e In de beantwoording wordt aangegeven dat de Belastingdienst vanaf 2015

vennootschappen in onderzoek genomen heeft waarbij een

aanmerkelijkbelanghouder zich laat uitschrijven uit de gemeentelijke basis

administratie. De naar Nederlands recht opgerichte vennootschap waarin de

aandeelhouder een aanmerkelijk belang heeft wordt hierbij tevens verplaatst
naar een ander land. Dit alles wordt gedaan met als doel de Nederlandse

belastingheffing over de winstreserves (dividendbelasting en

inkomstenbelasting in box 2) en de jaarlijkse winst (vennootschapsbelasting)
te ontwijken.

e De genoemde belastingconstructies worden door de Belastingdienst, voor

zover mogelijk, effectief bestreden. Dit blijkt ook uit het feit dat de

Belastingdienst in de (hoger) beroepsprocedures waarin sprake is van een

drielandenpuntconstructie in het gelijk wordt gesteld.
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Bij het antwoord op de vragen welke beleidswijzigingen er mogelijk zijn om de

Belastingdienst meer ruimte te bieden bij het bestrijden van

belastingconstructies wordt ingegaan op de informatiepositie van de

Belastingdienst bij de bestrijding van onwenselijke structuren. Het verkrijgen
van inlichtingen en informatie kost in internationale verhoudingen veel tijd.

Daarbij vinden op dit moment diverse onderzoeken en evaluaties plaats ten

aanzien van de emigratie van belastingplichtigen en de zogenoemde

informatiebeschikking.

Communicatie

Uw woordvoerder zal de beantwoording van deze vragen onder de aandacht

brengen van de desbetreffende journalisten van het FD.

Politiek/bestuurlijke context

De belastingheffing bij vermogende natuurlijke personen heeft de aandacht.

Recent zijn in dat kader al enkele brieven en antwoorden op Kamervragen
verschenen.

In uw brief van 4 december 2024 inzake de opvolging van moties en

toezeggingen uit het dertigledendebat over een extra belasting voor extreem

rijken, schreef u in het kader van een onderzoek naar een trailing tax! het

volgende: “Een volgende stap die ik daarom wil zetten, is onderzoeken of er

betrouwbare cijfers zijn te geven over hoeveel personen en met welk fiscaal

belang emigreren naar een land met geen of een lage belastingheffing
waarmee Nederland geen belastingverdrag heeft gesloten en om de

uitvoeringsgevolgen nauwkeuriger in kaart te brengen.”
Daarnaast vindt op dit moment een evaluatie plaats naar

woonplaatsonderzoeken naar aanleiding van de motie d.d. 8 april 2024 van de

leden Idsinga (NSC) en Van Eijk (VVD) over een evaluatie naar de

doelstellingen, huidige regelgeving en handhavings- en uitvoeringspraktijk
rondom de vaststelling van fiscale woonplaats.

Op 18 februari jl. heeft u Kamervragen beantwoord van de leden Dassen

(Volt) en Grinwis (ChristenUnie) over het bericht ‘Steeds meer miljonairs
verhuizen naar belastingparadijzen’. De beantwoording van die vragen is in

lijn met de genoemde brief van 4 december 2024.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.

t Een regeling waarbij een emigrant na zijn vertrek nog enkele jaren na zijn vertrek als binnenlands

belastingplichtige wordt behandeld. Een dergelijke maatregel kan ook emigranten treffen die om andere dan

fiscale redenen naar het buitenland verhuizen.
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